

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

12 ноября 2024 года

***Состоялось тридцать седьмое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать седьмом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрены 26 вопросов повестки дня,
приняты 17 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов. Депутаты заслушали доклад губернатора Свердловской области Куйвашева Евгения Владимировича.

В своём докладе Евгений Куйвашев обозначил ключевые задачи, которые остаются приоритетными на среднесрочную перспективу до 2027 года. Это, прежде всего, рост благополучия уральцев и поддержание социальной стабильности, интенсивное укрепление экономики и технологического суверенитета, концентрация финансовых ресурсов на создании условий для устойчивого, динамичного и сбалансированного развития Свердловской области. Кроме того, губернатор сообщил о готовности региона со следующего года реализовывать новые национальные проекты.

«С 2025 года стартует новый цикл национальных проектов и мероприятий по достижению долгосрочных целей развития нашей страны. В Свердловской области сформирован хороший задел для их реализации. Мы готовы включиться в активную работу по выполнению задач, поставленных Президентом России», – сказал Евгений Куйвашев.

Бюджет на 2025 год и плановый период отвечает главным социальным запросам, заявила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, комментируя доклад губернатора.

Депутаты рассмотрели кандидатуры и назначили на должности 9 мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков» и статью 4 Закона Свердловской области «О введении в действие и применении патентной системы налогообложения на территории Свердловской области».

Предусматривается продление на два года, до 1 января 2027 года, налоговых каникул для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную или упрощенную системы налогообложения и работающих в производственной, социальной или научной сферах, а также в сфере бытовых услуг. Принятие законопроекта будет способствовать формированию комфортной среды для развития малого и среднего предпринимательства на территории региона.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 9 Закона Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

Законопроект разработан в целях приведения регионального налогового законодательства в соответствие с федеральным. В результате срок действия инвестиционного вычета в регионе сохраняется до конца 2027 года.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области».

Законопроект разработан в целях приведения регионального налогового законодательства в соответствие с федеральным. В соответствии с Налоговым кодексом РФ 1 января 2025 года истекает предельный срок действия пониженных ставок по налогу на прибыль, введенных субъектами РФ для отдельных категорий налогоплательщиков, не предусмотренных Налоговым кодексом. Законопроектом вносятся соответствующие изменения.

Парламентарии приняли закон «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

До 2027 года сохранены налоговые преференции для организаций в отношении объектов спорта, вместимостью не менее пяти тысяч человек, а также для музеев, где хранятся уникальные документы из реестра Архивного фонда РФ, в отношении недвижимого имущества. Кроме того, по поручению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева законопроектом предусмотрено введение новой льготы по налогу на имущество организаций для учреждений, которые осуществляют уход за пожилыми людьми с оказанием ряда медицинских услуг.

Депутаты приняли закон «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области».

Корректировками предусмотрено расширение категории многодетных семей, имеющих право на налоговые льготы. Теперь они распространяются и на семьи, где есть дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в вузах. Также продлены налоговые преференции для автобусов, соответствующих экологическим нормам. Кроме того, устанавливается налоговая ставка на уровне 10 рублей за лошадиную силу для владельцев автомобилей мощностью до 100 лошадиных сил. При этом налоговые льготы сохраняются для ряда категорий жителей области, среди которых пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи и участники СВО.

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об установлении на 2025 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Свердловской области».

Речь идёт о коэффициенте, который применяется при расчёте суммы налога на доходы физлиц при осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности по найму на территории страны. Законопроектом предлагается установить региональный коэффициент в размере 2,4094.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговой ставки при применении системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога)».

Речь идет о мерах поддержки производителей сельхозпродукции в сфере овощеводства. Для аграриев, у которых выращивание корнеплодов занимает не менее 50% от всего производства, до 2027 года будет применяться нулевая налоговая ставка.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области».

Законодательная инициатива депутатов подготовлена в целях приведения областного закона в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», которыми уточняется правовое регулирование сельского туризма. Законодательными новеллами исключено положение о том, что деятельность по оказанию услуг в сфере сельского туризма могут оказывать только сельскохозяйственные товаропроизводители. По сути, теперь такие услуги могут быть оказаны и туристическими агентствами.

Кроме того, в Федеральном законе цели сельского туризма дополнены новыми направлениями. В связи с этим, вносятся соответствующие изменения в указанное в областном законе определение понятия «сельский туризм»: это туризм, предусматривающий посещение сельской местности, малых городов с численностью населения до 30 тысяч человек в целях отдыха, приобщения к традиционному укладу жизни и обычаям народов Российской Федерации, ознакомления с объектами культурного наследия (памятниками истории и культуры) народов Российской Федерации, связанными с сельским хозяйством, а также ознакомления с сельскохозяйственным производством и (или) участия в сельскохозяйственных работах без извлечения материальной выгоды с возможностью использования услуг по временному размещению, организации досуга, экскурсионных и иных услуг.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Свердловской области».

Законодательная инициатива прокурора Свердловской области подготовлена с целью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным в части оснований досрочного прекращения полномочий Уполномоченного.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области».

С 1 января 2025 года вступают в силу изменения в федеральные законы «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и «Об официальном статистическом учёте и системе государственной статистики в Российской Федерации», направленные на снижение отчётной нагрузки на субъекты малого предпринимательства. Предусмотрено, что сбор первичных статистических данных при проведении федеральных статистических наблюдений за деятельностью представителей малого бизнеса будет осуществляться с использованием государственной информационной системы «Цифровая аналитическая платформа предоставления статистических данных».

В связи с этим в региональный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области» вносится изменение, которым уточняют полномочие уполномоченного исполнительного органа госвласти Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства по предоставлению в федеральные органы госвласти документированной информации.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «Об особенностях утверждения в отдельных муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, местных нормативов градостроительного проектирования и правил землепользования и застройки».

Законопроект подготовлен в связи с тем, что отдельные городские округа, расположенные на территории нашего региона, с 1 января 2025 года наделяются статусом муниципального округа.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законопроект направлен на актуализацию наименований отдельных населенных пунктов, расположенных на территории Свердловской области.

Изменения учитывают, что за последний год распоряжениями Правительства РФ присвоены наименования:

-«Сосновка» - деревне, входящей в состав Невьянского района;

-«Новые Серги» - поселку городского типа, расположенному на территории Нижнесергинского района;

-«Билейский Рыбопитомник» - деревне, входящей в состав Богдановичского района;

- «Мостовка» - деревне, входящей в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «город Верхняя Пышма».

Кроме того, региональным Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии был выявлен населенный пункт Свердловской области, в наименовании которого должна быть использована буква «ё», а не «е» - это деревня Токарёва, входящая в состав Каменск-Уральского городского округа.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Свердловской области».

Законодательная инициатива депутатов направлена на усиление работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Речь идёт о детях, которые в силу бытовых или социальных условий находятся в сложной ситуации, требуют особого внимания и поддержки. Установлена возможность при необходимости привлекать к помощи ребёнку наставников, а также общественные организации, работающие с подростками.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области» и статью 10 Закона Свердловской области «О нормативах финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общего образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, муниципальных общеобразовательных организациях и обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета».

Законодательная инициатива депутатов направлена на усиление социальной защиты инвалидов и детей-инвалидов.

«Мы приняли закон, который вносит изменения в областной закон об образовании и расширяет возможности для обучения детей – инвалидов в общеобразовательных школах и детских садах. С принятием этого закона должны быть решены многие вопросы, касающиеся сопровождения ребенка в образовательной организации конкретными специалистами, которые будут помогать ему в получении образования, - подчеркнула председатель областного парламента Людмила Бабушкина, один из авторов законодательной инициативы. - Принятые изменения помогут обеспечить за счет областного бюджета обучающихся - детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов - бесплатными методическими пособиями, учебниками, дидактическими материалами, техническими средствами для обучения. Кроме того, предполагается бесплатное

предоставление этим обучающимся услуг ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь, сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков, а также педагогических работников в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии. Такие специалисты должны работать в образовательных учреждениях, если в их услугах нуждаются обучающиеся там дети-инвалиды. Соответственно, финансовые вопросы будут решены за счет регионального бюджета».

Также данная законодательная инициатива депутатов внесла изменение в закон о нормативах - при оплате труда педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций, в которых организовано образование обучающихся инвалидов (детей-инвалидов), применяется индекс в размере 1,2.

«Учителям и воспитателям, работающим с детьми-инвалидами, также нужна финансовая поддержка – уровень их зарплаты должен соответствовать их особой работе, и эти вопросы тоже определяет принятый сегодня закон», – пояснила Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О социальной защите инвалидов в Свердловской области» и отдельные законы Свердловской области».

Законодательная инициатива депутатов направлена на усиление социальной защиты инвалидов и детей-инвалидов.

Данный законопроект подготовлен в целях приведения трех областных законов «О культурной деятельности на территории Свердловской области»; «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»; «О социальной защите инвалидов в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством.

Так, в закон «О социальной защите инвалидов в Свердловской области», вносится ряд изменений, в том числе основные направления реабилитации и абилитации инвалидов дополняются новым направлением – оказанием ранней помощи детям и их семьям.

«На раннюю реабилитацию и абилитацию инвалидов выделяются достаточно серьезные федеральные средства. У нас есть областной реабилитационный центр, в котором ежегодно проходят лечение немногим более тысячи пациентов. В Совете Федерации я защищала проект по строительству реабилитационного центра, который рассчитан на ежегодную реабилитацию, лечение и поддержку здоровья более шести тысяч детей. Проект стоимостью 2,8 миллиарда рублей. Регион уже вложил средства в разработку проектно-сметной документации. Мы предложили, чтобы федерация тоже поучаствовала в этом проекте», – рассказала Людмила Бабушкина.

В закон «О культурной деятельности на территории Свердловской области» вносятся изменения, которыми предусматривается, что органы государственной власти и управления, органы местного самоуправления в соответствии со своей компетенцией обязаны создавать условия для организации социокультурной реабилитации и абилитации инвалидов (в том числе детей-инвалидов).

Парламентарии в первом чтении приняли закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Это стратегический документ, который будет определять экономическое и социальное развитие региона. На 2025 год прогноз по доходам запланирован на уровне 446,8 миллиарда рублей, а по расходам – 490,8 миллиарда рублей. Бюджет сохраняет социальную направленность. Общие расходы на эту сферу, в частности на образование, медицину, социальную политику, культуру, спорт, составят порядка 300 миллиардов рублей. Это составляет 62% ото всех запланированных расходов. На 2025 год по разделу «Образование» бюджетные ассигнования предусмотрены в объёме 131 миллиарда рублей, по разделу «Здравоохранение» – 49,4 миллиарда рублей, по разделу «Социальная политика» – 107 миллиардов рублей.

«Все комитеты рассмотрели проект бюджета и предложили принять законопроект в первом чтении. Это справедливо, потому что направления расходования бюджета имеют социальную направленность. Самое главное – нужно зарабатывать, чтобы бюджет прирастал, и чтобы мы имели возможность принимать такие решения. Сегодня стоит обратить внимание на вопросы строительства школ, детских садов и детских лагерей, переселения жителей из ветхого и аварийного жилья, замены лифтов. Я считаю, что бюджет, который сегодня сформирован, отвечает всем этим запросам. Конечно, ещё будем изучать направления, но мы с коллегами договорились, что будем обсуждать, прежде всего, системные вопросы», – сказала Людмила Бабушкина.

Депутаты в первом чтении приняли закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Доходы фонда составят 102,7 миллиарда рублей, расходы – 102,73 миллиарда рублей.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Парламентарии дали согласие на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Речь идёт о позитивных изменениях. Запланировано увеличение финансовых затрат на обеспечение медицинской деятельности в целом. До конца года в учреждения здравоохранения будут дополнительно направлены 6,3 миллиарда рублей. Такой показатель как «подушевой норматив» прирастает на 18 процентов. В частности, увеличиваются расходы на скорую медпомощь, на лечение онкологических пациентов (круглосуточно и в дневном стационаре), на оказание высокотехнологичной медпомощи.

Депутаты дали согласие на отчуждение путем продажи относящихся к государственной казне Свердловской области 25% обыкновенных именных акций акционерного общества «Ирбитский молочный завод».

Продажа акций общества осуществляется в соответствии с Программой управления государственной собственностью и приватизации госимущества региона на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Общество создано в 2012 году путем преобразования государственного унитарного предприятия Свердловской области «Ирбитский молочный завод» в открытое акционерное общество «Ирбитский молочный завод», позднее переименовано в АО «Ирбитский молочный завод». Основным видом деятельности общества является производство молочной продукции. Согласно отчёту об оценке, рыночная стоимость акций составляет 673,74 миллиона рублей.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 05.12.2012 «Об исполнении Закона Свердловской области «О поддержке граждан, пострадавших от деятельности юридических лиц по привлечению денежных средств граждан, связанному с возникновением у граждан права собственности на жилые помещения в многоквартирных домах». Постановление снято с контроля в связи с завершением работы по оказанию поддержки всем гражданам, включённым в реестр, и признанием утратившим силу данного закона Свердловской области.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 05.12.2023 «Об исполнении Закона Свердловской

области «О почетном звании Свердловской области «Заслуженный предприниматель Свердловской области».

Областной парламент рассматривал исполнение закона в декабре прошлого года. В принятом постановлении депутаты предложили областному правительству обеспечить размещение на сайте Министерства инвестиций и развития Свердловской области информацию о лицах, которым присвоено почётное звание «Заслуженный предприниматель Свердловской области».

В настоящее время данная информация размещается на сайте областного Мининвеста. Почётное звание в регионе присвоено 31 предпринимателю.

Напомним, что почётное звание может быть присвоено гражданам, которые осуществляли предпринимательскую деятельность на территории Свердловской области не менее 10 лет непрерывно в качестве индивидуального предпринимателя или учредителя юридического лица, относящегося к числу субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2019 году почётного звания «Заслуженный предприниматель Свердловской области» удостоены 10 человек, в 2020 году - 5 человек, в 2021 году - 4 человека, в 2022 году - 2 человека, в 2023 году - 4 человека, в 2024 году - 6 человек.

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (внесен депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Деминым А.В., Когогиной А.Г., Казанковым С.И. и другими).

Проект закона направлен на упрощение процедур включения сведений в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.